

安理会通过决议呼吁迅速结束冲突 多国谋划乌克兰“战后布局”

俄乌冲突三周年之际，联合国安理会24日表决通过美国提出的关于乌克兰问题的决议草案，中国、美国与俄罗斯在内的10个国家投赞成票。决议呼吁迅速结束冲突，并进一步敦促俄乌之间实现持久和平。

俄乌停止冲突似乎呼之欲出，不少国家开始谋划“战后布局”。

派兵：日本比欧洲更积极

“最终这将取决于政治判断，但我们已经开始动脑了。”这是日本防卫省相关人员所说，意指日本也在考虑派遣自卫队参与俄乌冲突结束后的维和行动。日本甚至称，之所以展开如此讨论，是因为英法对派遣维和部队态度积极。

然而，在华东师范大学俄罗斯研究中心青年研究员苟利武看来，日本自卫队在美国默许下曾多次冲破和平宪法参与国际维和，此番想趁“落子”乌克兰，“显然是右翼军国主义思潮作祟，要继续扩大日本在全球范围的军事存在”。

比起日本，距乌克兰较近的欧洲各国对是否向乌克兰派遣维和部队反而莫衷一是，表现并不积极。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯



安理会投票表决乌克兰问题决议

24日表示，欧盟尚未考虑向乌克兰派遣维和部队，当前主要讨论的是对乌克兰的安全保障问题。

欧洲不甘心美国在剔除欧洲的情况下主导俄乌局势，但又缺乏实力，目前能拿出的只能是态度层面的表达，比如欧洲多国领导人24日组队访问乌克兰表示支持。

重建：西方各国博弈分配

和平与发展仍然是当今世界的潮流，俄乌冲突终将停止，目前来看，最大赢家似乎是美国，“美国利用乌克兰充分遏制了俄罗斯，也强化了对欧盟的控制，还想通过极限施压获得乌克兰的稀土、石油等资源。”苟利

武分析。

乌克兰副总理斯特凡尼希娜24日称，乌克兰与美国的矿产协议谈判进入最后阶段，已敲定几乎所有关键细节，希望能迅速签署协议。泽连斯基此前拒绝了美国提出的一份矿产协议方案，理由是美国要求乌克兰交出50%矿产资源，但没有提供对乌克兰安全保障。泽连斯基还抱怨，美国提供的援助不到1000亿美元，却要求乌克兰“用矿产等偿还5000亿美元”。

而关于乌克兰重建，有消息称，俄罗斯可能同意投入冻结在欧洲的3000亿美元俄罗斯主权资产，但必须用于俄军控制的乌克兰五分之一地区。“这些地区在俄罗斯看来已通过‘公投入俄’的方式成为俄领土。”苟利武分析，“西方国家很在乎乌克兰重建工作如何分配，并为此展开博弈”。

乌克兰总统泽连斯基23日表示，希望能够在乌克兰停止战争、恢复和平与未来重建过程中得到中国的帮助，愿意为此与中国开展对话。

对此，中国外交部发言人林剑24日表示，中国始终坚定站在和平一边，秉持客观公正立场，继续同国际社会一道为推动危机政治解决发挥建设性作用。姜浩峰

两国领导人先后赴美

法英欲劝美“回心转意”

新华社上午电 法国总统马克龙和英国首相斯塔默本周将先后访问美国，寻求在美俄就结束乌克兰危机开展实质性谈判前协调美欧间立场。据美联社报道，两人可能“一个唱红脸一个唱白脸”，试图通过强调欧美关系、承诺增加防务开支等方式，说服美国在与俄谈判中不要“抛弃”乌克兰。

马克龙和斯塔默分别将于24日和27日访美，两人23日打电话通气，表示英国和欧洲必须就支持乌克兰展现统一领导力，和平谈判必须“以乌克兰的主张和主权为核心”。马克龙对特朗普近期涉乌克兰言行的

批评调门较高，他上周“喊话”特朗普不要对俄“软弱”，“你不是这样的人，这不符合你的特点和利益”。斯塔默则没有直接反对美国主张，而是表示希望英国扮演美欧间的“桥梁”，说服美国承诺向乌克兰提供安全保障。

美联社分析，马克龙和斯塔默似乎已准备好回应特朗普增加防务开支的要求。法国目前防务支出占国内生产总值的比重略高于北约要求的2%门槛，马克龙近来也多次就增加防务支出释放积极信号。英国目前防务支出占国内生产总值2.3%，斯塔默已承诺将增至2.5%。

普京谈两国增进互信

俄美可考虑多领域合作

新华社莫斯科2月24日电 俄罗斯总统普京24日说，为解决乌克兰危机等问题，俄美必须迈出增进互信的第一步，可考虑在多个领域合作，两国企业“正在接触”。

据克里姆林宫网站24日消息，普京当天接受记者采访时表示，为解决包括乌克兰危机在内的复杂甚至尖锐问题，俄美必须迈出致力于提升两国间信任水平的第一步。

普京说，他同美国总统特朗普的通话以及两国代表团在沙特的会谈都涉及乌克兰危机相关议题，但尚未就危机本身展开实质性讨论，双方商定将着手这一工作。他表

示，需要欧洲参加乌克兰危机谈判进程，“欧洲之前拒绝与俄罗斯谈判，如果他们想回来，那没问题”。

普京认为，俄罗斯可以考虑与美国企业在铝业领域开展合作，美国铝业企业在俄罗斯运营能获得可观收入，相应数量的铝也能以完全可接受的价格进入俄罗斯市场，俄美在稀有金属及能源等领域合作也值得考虑。

当记者询问俄美是否正在乌克兰危机谈判框架内讨论重大经济项目时，普京回答：“是的，我们的一些公司正在接触，讨论此类经济项目。”

英国《金融时报》刊文

中国非常值得投资

新华社伦敦2月24日电 英国《金融时报》24日发表文章说，尽管面临挑战，中国经济基本面没有发生根本变化，越来越多投资者意识到中国非常值得投资。

文章说，中国股市今年开始反弹，全球投资者都在问：中国是否具备投资价值？答案是肯定的，而且一直都是如此。将全球第二大市场视为不可投资是错误的，投资者——尤其是外国投资者正在重新发现中国，中国能够在某些特定领域带来巨大的创新和机遇。

文章说，目前中国市值超过10亿美元且自由现金流收益率超过10%的公司有250多家，而美国不到150家。在这250多家中国上市公司中，多数属于非科技行业，因此投资机会不仅限于互联网和人工智能领域。

大盘股在中国上市公司中所占比例仍然较小，给新入市者留下很多空间。在11个主要行业中，有7个行业的大盘股在中国的集中度低于美国。这意味着每个行业中，市值排名前五的企业所占比例更小。此外，中国科技行业的集中度也比美国低得多，这意味着像深度求索(DeepSeek)这样的私营初创企业可以在不被巨头主导的环境中兴起。

因禽流感疫情遭遇“蛋荒”

美国指望土耳其多“供蛋”

美国超市“蛋荒”



图G1

新华社上午电 美国因禽流感疫情肆虐而遭遇“蛋荒”，鸡蛋价格一路上扬。据美国有线电视新闻网24日报道，美国鸡蛋批发商把目光投向土耳其，希望从土耳其进口更多鸡蛋填补供应缺口。

据土耳其鸡蛋生产商中央联合会消息，土耳其计划今年向美国出口4.2亿枚鸡蛋，将创历史新高。按计划，其中2.4亿枚于7月底前到货，其余年底前交货。

受禽流感疫情影响，美国2022年以来扑杀超过1.4亿只蛋鸡，导致蛋价飞涨，不少零售店限量供应鸡蛋，餐馆提高含蛋食品价格。美国劳工部最新数据显示，1月鸡蛋价格环比上涨15.2%，创2015年6月以来最大涨幅。美国农业部预计，今年鸡蛋价格还将上涨20%。

据美国蛋业委员会数据，美国年均鸡蛋产量逾75亿枚。美国农会联合会经济学家纳尔逊说，虽然扩大进口可弥补部分鸡蛋市场供应缺口，但如果禽流感疫情持续肆虐，如此进口量远远不够。

韩国在建桥梁坍塌致3死5伤

新华社首尔2月25日电 位于韩国忠清南道天安市的首尔世宗高速公路施工现场25日发生在建桥梁坍塌事故，据韩联社报道，事故已造成3人死亡5人受伤。

据报道，当天上午9时49分许这座在建桥梁桥墩上方的桥板发生坍塌，警方和消防部门10时9分许接到报告。现场目击者接受韩国YTN电视台采访时说，在建桥梁处于山

地和平地的连接地带，桥板坍塌时听到巨大声响，桥梁瞬间被扬起的灰尘吞没，不过事故发生时周围没有看到行人。

韩国代总统崔相穆已向行政安全、国土交通部、消防厅、警察厅等部门下达紧急指示，动员所有可用人力及设备，优先抢救人员，尽全力搜索失踪者。